



В подарок защитникам родины

Депутат исполкома Черновского сельсовета тов. В. Карзалова в селе Черном за один день собрала в подарок бойцам Красной Армии 20 овчин, около двух фунтов шерсти, носки, 4 нательных рубашки, шерстяное кашне, несколько полотенец, несколько метров дмотканного холста и другие предметы.

О. Каменская.

Ответы тов. И. В. Сталина

на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!
Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

О т в е т. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

О т в е т. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

О т в е т. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением

И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

Теплые вещи для Красной Армии

С материнской заботливостью снаряжает своих сынов на войну наша родина. Без устали, забывая об отдыхе и покое, работает вся страна, чтобы дать своей армии больше оружия, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, продовольствия. Советские люди хотят видеть своих воинов как можно лучше вооруженными, одетыми, снабженными всем необходимым для разгрома ненавистного врага.

Вспомним прошлую зиму, первую военную зиму. Стараниями советского народа наши бойцы и командиры получили в достаточном количестве теплую одежду и обувь. Советским воинам не страшна была суровая зима. Осенью 1920 года в трудные для молодой советской республики дни гражданской войны, В. И. Ленин говорил: «Главная трудность на всех фронтах — недостаток снабжения, недостаток теплой одежды и обуви. Шинели и сапоги — вот самое главное, чего не достает нашим солдатам».

1942 год — не двадцатый год. С гордостью мы можем сказать, что воины Советского Союза, сражаясь против гитлеровских разбойников, был зимой защищен от ветров и морозов, от бурянов и вьюг. Он и в эту зиму вступит хорошо экипированным, он и в эту зиму почувствует трогательное внимание к себе со стороны всего советского народа.

Приближается вторая военная зима. Перед всеми партийными и

советскими организациями, перед всеми колхозами и колхозниками, перед всеми рабочими и служащими стоит вполне понятная задача — как можно быстрее организовать сбор и отправку теплых вещей для любимой и родной нашей Красной Армии. В нашем районе ряд общественных организаций и колхозов проявили большевистскую инициативу в сборе и отправке теплых вещей. Вахтанский леспродторг, Шахунский мехлесопункт, Сявское ремесленное училище, Вахтанский канифольный завод, Сявский лесохимический комбинат, Лужайский и Черновский сельские советы оказались в числе передовых.

Однако первичные организации в некоторых сельских советах еще до сих пор не развернули по-настоящему полнотемассовую работу среди населения, не организовали сбор и отправку теплых вещей для Красной Армии, как например, Пристанский, Поломский, Ново-Шоринский и Мало-Широковский сельсоветы.

Патриотические чувства трудящихся к нашей доблестной Красной Армии с каждым днем, с каждым часом все увеличиваются и увеличиваются. Секретари партийных организаций должны проявить оперативность и умение возглавлять политическую активность масс.

П. Шапошников, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Пример для всех

В колхозе «Красный Октябрь», Поломского сельсовета, пахари-подростки Н. Чистяков и И. Рабов выполняют нормы на вспашке заби на 100—150 процентов. Ежедневно она вспахивают по

0,80 гектара при норме 0,50. На поле они выезжают в 5—6 часов утра, а возвращаются поздно ночью, часов в 10—12. Румянцев.

На колхозном собрании

Заботливо ухаживали за посевами льна в колхозе «Рассвет». И труды колхозниц не пропали даром. Лен вырос на славу.

Вчера, обсуждая на собрании обращение колхоза «Сталинский пахарь», колхозники и колхозницы взяли на себя обязательства в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции образцово завершить обработку льна и своевременно сдать его государству.

Выступая на собрании, председатель колхоза «Рассвет» тов. Туманин заявил:

— Лен нашей родине нужен для оборонных нужд. В этом году мы соберем около 1000 центнеров тресты. Хотя по плану свои обязательства перед государством мы должны выполнить трестой, но мы сдадим лен волоком и этим самым освободим нашу оборонную промышленность от излишней нагрузки, связанной с обработкой тресты.

Выступление председателя горячо поддержали колхозницы т.т. Л. Громова, А. Великжанина, звеньевые т.т. Е. Гусева, А. Бурдина, Т. Зебедева и другие. Они взяли обязательства к 1 ноября каждой выработать не менее 1,5 центнера льноволока.

Борясь за первенство в соревновании с колхозом «Сталинский пахарь», собрание решило всю тресту урожая нынешнего года к 1 ноября переработать в волокно и полностью сдать его государству. Сейчас в колхозе «Рассвет» между звеньями развертывается социалистическое соревнование, приводится в порядок шестивальная льномалка, строится для сушки тресты специальная сушилка, утепляются бани, подвозятся дрова. Горохов.

Должны подтянуться

Ряд колхозов района сдает льноволокно из урожая 1942 года. Колхоз «1 мая», Н-Шоринского сельсовета, выполнил план сдачи на 40 процентов волоком 12 номера. Колхозницы красноармейки сельхозартелей «Земледелец», «Искра», им. Багановича и других колхозов Советского сельсовета сдают высококачественный лен 12 и 13 номеров. Колхоз «Искра», Извальского сельсовета, по плану должен сдавать тресту, но по решению колхозников заменяет ее волоком.

Но не все колхозы выполняют свои обязательства перед государством. В колхозе им. ОГПУ, Верховского сельсовета, председатель тов. Шумихин только отделяется обещаниями, а план так и не выполняет. Такое же положение в сельхозартеле «Колхозная деревня», того же сельсовета, (председатель тов. Бусыгин).

Необходимо отстающим колхозам немедленно подтянуться, буквально в ближайшие дни. Крушин.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ОКТЯБРЯ)

В течение 7 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 6 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

♦ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение дня истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 19 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

♦ Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши войска вели бои с целью улучшения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ордина отбили атаку противника. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы ружейно-пулеметным огнем истребили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили 4 атаки танков и автоматчиков противника. В этом бою уничтожено 2 немецких танка, бронемашин и до 100 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов, 5 минометов, радиостанция и другое военное имущество.

♦ В районе Моздока наши части вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. На одном участке, двенадцати немецким танкам удалось проникнуть в тыл подразделения лейтенанта Герман. Бойцы подразделения огнем из противотанковых ружей подбили и сожгли 11 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев отошли на новый рубеж обороны.

♦ Юго-восточнее Новороссийска противник ввел в действие прибывшую на фронт румынскую пехотную дивизию. За 2 дня боевых действий наши части нанесли этой дивизии значительный урон. Два батальона румын окружены и уничтожены. Нашими бойцами захвачено 3 орудия, 8 пулеметов, много винтовок, мин, гранат и патронов.

♦ На одном из участков Северо-западного фронта наши части отбивали атаки противника, наступавшего силой до двух полков при поддержке танков и авиации. В течение дня отбито 4 атаки гитлеровцев. В этих боях уничтожено до 800 солдат и офицеров противника и подбито 8 немецких танков.

♦ Защитники Сталинграда своей героической борьбой обескровливают немецкие дивизии. Пленные солдаты 79 мотострелкового полка 16 немецкой танковой дивизии Герберт Фишер и Георг Фихтер рассказали: «79 рота расформирована. В связи с большими потерями командование бросило в бой караульный взвод штаба дивизии, команду охраны штаба тыла и взвод левой жандармерии».

Нашими войсками разгромлена 76 немецкая пехотная дивизия. Пленный солдат этой дивизии заявил: «В 203 полку осталось не более 80 человек». Пленный солдат 230 полка показал, что в 7 роте его полка осталось 12 человек, а в 5 роте всего лишь 5 солдат.

Пленные солдаты 16 немецкой танковой дивизии Ганс Графе, Лоренц Гейфнер, Гельмут Липш и другие сообщили следующее: «Нам перед строем зачитали приказ, в котором говорилось, что когда русские танки перешли в наступление, 7 рота 64 мотострелкового полка нашей дивизии отказалась удерживать позиции и без приказа командования отошла. В приказе объявлено, что большая группа отступивших солдат расстреляна, а другие приговорены к тюремному заключению».

Бойцам — от рабочих

В завкоме Вахтанского канифольного завода почти не закрываются двери. Сюда непрерывно заходит трудящиеся с подарками для доблестных бойцов Красной Армии ко дню Октября.

Вот пришел тов. Суворов, участник империалистической и гражданской войны. Он принес 3 пачки табаку, сушеную малину и другие подарки, в которые вложил письмо следующего содержания: «Я инвалид, но работаю, не считаясь со временем. Примите, доблестные воины, мой скромный подарок». Работники лесного отдела шлют

в подарок защитникам родины вино, сушеные ягоды, белые сухари, конфеты, туалетное мыло и т. д.

В организации посылок приняли горячее участие Е. Рабинина, А. Чиркунова, Т. Овчинникова, И. Кубец, Н. Галышева, О. Сафонова, М. Бегунова и ее дочка пионерка Гая. Они пекли слобу, готовили конверты, запаковывали посылки.

Всего канифольный завод отправляет свыше 100 посылок. А. Перминов.

К чему приводит самотек

На 7 октября план зяблевой вспашки в Б-Свечанском сельском совете выполнен всего лишь на 11,5 процента.

В чем причина таких позорных темпов работы? В том, что руководители большесвечанских колхозов не придают никакого значения зяблевой пахне, а некоторые из них проявляют явно антизяблевые настроения. Возьмем к примеру председателя колхоза им. Чапаева тов. Торопова, пренебрегающего свое нежелание поднимать зябь рассуждениями о том, что ему и весной нечего будет делать.

К сожалению, эти опасные и вредные шапкозаидательские рассуждения не встречают отпора со стороны председателя сельского совета тов. Лебедева и секретаря партийной организации тов. Воробьева. Только этим и можно объяснить, что колхоз им. Чапаева до сего времени не приступил к подъему зяби.

Председатель сельсовета тов. Лебедев вместо большевистской борьбы за зябь сам не прочь скрыться за «объективные причины». На вопрос, почему он не переклюкает 40 процентов лошадей на подъем зяби, как этого требуют директивы партии и правительства, Лебедев отвечает: — У нас лошади заняты на вывозке зерна государству.

Неубедительность этих уверток Лебедева видна из того факта, что колхозы им. Буденного (председатель Глазун), «Красная звезда» (председатель Долинин) давно закончили хлебопоставки,

а к под'ему зяби до сего времени не приступали.

Странно себя ведет участковый агроном тов. Киселева. Когда ее спрашивают: почему не руководишь зяблевой вспашкой, она с легкостью на душе отвечает: — Бесплезное дело. Пахарей нет.

Нелепость этого утверждения каждому очевидна. Пахарей в Б-Свече было достаточно в период весеннего сева, под'ема пара. И сейчас они никуда не девались. Ссылаться на недостаток пахарей может только человек, который потерял всякое чувство ответственности.

Политика самотека, примиренческое отношение председателя сельсовета Лебедева и секретаря парторганизации Киселевой к антизяблевым настроениям и привело к тому, что из 17 колхозов в Б-Свече 6 колхозов до сего времени не приступили к под'ему зяби.

Своевременное выполнение плана зяблевой вспашки имеет решающее значение в деле проведения весеннего сева в сжатые сроки. Поэтому, руководители Б-Свечанского сельского совета должны по-большевистски взяться за эту работу, немедленно поставить на под'ем зяби в каждом колхозе 40 процентов, а в наиболее отстающих 60 процентов всего наличия лошадей. План под'ема зяби должен быть выполнен во что бы то ни стало

И. Антропов.

Наша помощь

Как только окончилось комсомольско-молодежное собрание в М-Широковском сельсовете, комсомольцы и несоюзная молодежь один за другим стали подписываться на строительство танковой колонны «Горьковский комсомол». В скором времени общая сумма подписки достигла двух тысяч рублей.

Эвакуированный из Литвы, боец тов. Груздинский произнес краткую речь:

— Сейчас я по болезни нахожусь в отпуске. Но скоро опять

вступлю в ряды фронтовиков и буду громить немецких фашистов. Работая в тылу, я стараюсь всеми силами помочь фронту. На постройку танковой колонны выношу 1000 рублей. Пусть танкисты крепко бьют фашистских гадов, пусть мстят им за слезы наших матерей и детей.

До поздней ночи не расходилась молодежь, — было решено наутро начать во всех колхозах сбор средств на постройку танковой колонны.

Пригаров.

Дело

не в транспорте, а...

В малополдневском сельпо у заготовителя Корсукова уже год лежат и гниют полторы тонны тряпья, сотни килограмм пакли, костей, тонны черного металла.

Корсуков ссылается на отсутствие транспорта для перевозки утиля в Шахунью. Однако, нередко можно видеть машины местного совхоза, едущие порожняком в Шахунью. Корсуков живет рядом с совхозом, — он мог бы договориться с директором об использовании машины. Но у него «нехватает времени».

Как видно, дело не в транспорте, а исключительно в беспечности Корсукова и председателя сельпо Смирновой. Они довольны, что план заготовок утиля выполнен, но их не интересует, что утиль лежит без движения, подвергаясь порче, тогда как оборонная промышленность нуждается в нем.

Заготовить для того, чтобы сгнить, — это не называется выполнением плана, а называется бесхозяйственностью, граничащей с преступлением.

К. Иванов.

Ход хлебозаготовок по району

Сводка уполномоченных на 8 октября 1942 г.

(В процентах к годовому плану)

№ п/п	СЕЛЬСОВЕТЫ	Выполнено
1	Майский	108,2
2	Макаровский	109,6
3	Советский	97,2
4	Лужайский	93,2
5	Извальский	84,6
6	Свяский	80,8
7	Б-Свечанский	77,8
8	М-Широковский	74,7
9	Хмелевский	70,0
10	М-Полдневский	68,4
11	Н-Шоринский	66,7
12	Акатовский	61,1
13	Верховский	55,2
14	Черновский	46,7
15	Пристанский	33,6
16	Андреевский	33,3
17	Б-Широковский	26,8
18	Поломский	23,2
Всего по району		56,9

О ЗАСЫПКЕ И ХРАНЕНИИ СЕМЯН

В борьбе за высокие и устойчивые урожаи качество семян имеет огромное значение. Устав сельскохозяйственной артели обязывает председателей колхозов «отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от расщипания и порчи, сохранять их в чистых, проветриваемых помещениях, расширять сортовые посевы».

Однако, некоторые колхозы не оказывают должного внимания семенам. Уже сейчас есть в ряде колхозов случаи порчи семенного материала из-за высокой влажности семян с повышенной влажностью. Видимо, председатели этих колхозов не учли уроков прошлого года, когда во время весеннего сева им пришлось производить обмен некондиционных, непригодных к посеву семян на кондиционные семена с государственных складов, в результате чего весенний сев был недопустимо затянут.

Начинаются прежние безобразия с семенами в колхозе «Пролетарий», Поломского сельсовета, где уже успели сгноить некоторое количество семян. В колхозе «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета, можно ожидать того же, если не будет введен порядок в зерноскладах, не будет понижен слой засыпки семян, так как семена здесь имеют большую влажность.

Особое внимание должно быть уделено семенным участкам. Урожай с них должен убираться отдельно от общих посевов. Зерно, поступающее с семенных участков не должно расходоваться на другие цели, кроме посевных. Но некоторые председатели колхозов не поняли этого или не хотят понять. Так в колхозах им. Буденного, Акатовского сельсовета, и «Волна», М-Полдневского сельсовета, начали было сдавать в счет государственных

поставок урожай с семенных участков.

Внимание агрономов должно быть приковано сейчас к засыпке и сохранению семенного материала, к подготовке кладовщиков и ответственных лиц за хранение. Агрономы и агротехники обязаны сейчас же проверить состояние засыпанных семян, и не дожидаясь полной засыпки, отобрать образцы для лабораторного анализа на влажность.

Семена всех культур обязательно проверяются на всхожесть и влажность через районную контрольно-семенную лабораторию не менее трех раз за период хранения. Первый раз осенью, второй раз зимой и затем весной.

Надо отметить, что колхозы «Красный кустарь», им. ОГПУ, Верховского сельсовета, и ряд колхозов Майского, Акатовского сельсоветов неплохо подготовили склады к хранению зерна. Правда, не было произведено настоящей дезинфекции, но склады были

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Меньше говори, больше делай

Когда бригады плотников вагонно-ремонтного пункта включались в предоктябрьское социалистическое соревнование, тов. Сафронов, бригадир одной из бригад, заявил:

— Меньше говори, больше делай. От этого и помощь фронту будет больше.

И работают они действительно хорошо. Бригада тов. Сафронова соревнуется с бригадой тов. Ветюгова. Изю дня в день выполняют они предоктябрьские обязательства, делая 120 процентов своей нормы. Все же, пока что впереди идет бригада Сафронова. Здесь выручает молодежь и он сам, выполняющий дневную про-

изводственную программу на 320 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада рабочих автоматного цеха также решила озаглавить приближающуюся XXV годовщину Октября новыми производственными успехами. Главное обязательство этой бригады — выполнить ревизию автотормозов 125 вагонов. Успешно идет у них работа. Уже сделана ревизия автотормозов 75 вагонов.

День всеародного праздника весь наш коллектив, по примеру этих бригад, должен встретить полным выполнением взятых обязательств за всемерную помощь фронту.

А. Богуславский.

Работают спустя рукава

Прошла только неделя, как коллектив паровозного депо взял на себя новые социалистические обязательства. Машинисты-лунницы тт. Астафеев, Мераликин, Халманских и другие неустанно, в каждую поездку, дают отличные показатели стахановского труда. А разгильдяи за этот короткий период уже потянули хорошую работу коллектива назад. Машинисты Исупов и Мельчарик оставили поезд на перегоне Игодино-Ежурь и приехали на станцию без состава.

Как же это произошло? Как получилось, что только проехав три километра, машинисты обнаружили, что произошел саморасцеп? А все это потому, что ни Исупов, ни Мельчарик не прове-

рили заблаговременно переходную цепь. Из-за отсутствия бдительности они не почувствовали и расцепа по воздухопроводу.

Отправляясь в очередную поездку, машинист должен готовиться так, как летчик или танкист готовится к бою. Проверить в машине каждый винтик, еще и еще раз убедиться в том, что все готово. Эти же машинисты работают спустя рукава, работают без страсти, забыв о взятых обязательствах в честь XXV годовщины советской власти.

За преступно-халатное отношение к своим обязанностям Исупов переведен в кочегары, а Мельчарик в помощники машиниста.

З. Рябинина.

Позаботиться о самозаготовках дров

Многие граждане Шахуньи, несмотря на неоднократные предупреждения о самозаготовках топлива, до сего времени не занимаются этим делом, а предпочитают обращаться в поселковый совет за дровами.

Надо не откладывая в долгий ящик, начать самозаготовку топлива, создать для этой цели бригады среди соседей, живущих недалеко друг от друга, в составе

от 3 до 6 человек. Для ухода за детьми на время отсутствия можно оставлять одну домохозяйку.

Кроме того, дети граждан, занятых заготовкой дров, будут приниматься на период заготовки в детсад № 1 и в районные ясли.

А. Шишкин,

председатель поселкового совета.

влажности — до 16 процентов. Во избежании запаривания, семена для сушки насыпаются тонким слоем в 10—15 сантиметров. Сушка производится в специальных сушилках, в приспособленных помещениях или на печах. Сушить семена в печах нельзя. Для подсушки семян следует сейчас же заняться подготовкой помещений, если это не было сделано раньше.

В колхозах Макаровского сельсовета, видимо, об этом не думают, так как только колхоз «Рассвет» имеет зерносушилку. Другие же колхозы не имеют ни специальных сушилок, ни приспособленных помещений для сушки.

При появлении в семенах клеща нужно немедленно пропустить семена на сортировке или веялке и обработать мелким нафталином путем тщательного перемешивания. М. Журавлева, главный агроном района.

Ответ. редактор А. М. МОЧАЛОВ